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Вступ. Дереворуйнівні гриби, і в першу чергу ті, що належать до класу 

Basidiomycetes, мають велике значення у природних процесах розкладання 

деревини та іншої рослинної біомаси. Це пов’язано насамперед з ферментами, 

які ці гриби виробляють. Одними з важливих ферментів, що мають промислове 

значення є екзоглюканази (целобіогідролази) [1-3]. Екзоглюканази відщеплюють 

целобіозу та глюкозу від целюлози і целоолігосахаридів - полісахаридів, що 

містяться у різних організмах, зокрема у рослинах та грибах [4]. Оскільки 

екзоглюканази беруть участь у розкладанні нативної важкогідролізуємої 

целюлози на легкогідролізуємі складові, які здатні утилізувати набагато більше 

видів живих організмів, це дозволяє розглядати використання комплексних 

препаратів, що містять екзоцелюлази, перспективними для біотрансформації 

рослинної біомаси в різноманітні джерела енергії, в тому числі для виробництва 

біопалива [1, 2].  

Базидіоміцет Schizophyllum commune Fr. є одним з поширених в природі  

видів грибів, який є відомим своїми ферментативними та лікувально-

профілактичними властивостями, завдяки яким має потенціал застосування в 

медичній і біотехнологічній галузях [5-7]. У зв'язку з фізіолого-біохімічними 

особливостями та активністю гідролітичних ферментів, зокрема екзоглюканази, 

даний базидіоміцет є перспективним для подальшого вивчення. Дослідження 

активності екзоглюканази в базидіоміцету Schizophyllum commune є актуальним 

для створення нових біотехнологій отримання ферментних препаратів целюлаз 

для агропромислового комплексу та різних галузей промисловості. 

Метою нашої роботи є виявлення та дослідження активності екзо--

глюканази базидієвого у штаму гриба Schizophyllum commune. 

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження був штам 1766 Schizophyllum 

commune з Колекції шапинкових грибів Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного 

НАН України ІБК. 

Активність екзо-β-глюканази (EC 3.2.1.91 екзоцелобіогідролаза, 1,4-β-D-

глюканцелобіогідролаза) оцінювали за рівнем гідролізу фільтрувального паперу 

(ФП-активність, звикористанням Whatman № 1, щільність 80 г/м2 ),) [3]. Склад 

реакційних сумішей при визначенні ферментативної активності та умови 

проведення реакцій відповідали рекомендаціям IUPAC [8]. 

Кількість глюкози, що утворювалась у результаті дії ферменту, визначали 

фотометрично феріціанідним методом [9]. За одиницю ферментативної 

активності (international units – IU) приймали утворення 1 мкмоль редукуючих 

цукрів (для полімерних субстратів) протягом 1 хв за температури 40 °С при 

додаванні 1 мл культурального фільтрату. (ІU/см3, мкмоль/(хвсм3))  

Ферментативну екзоглюканазну активність у штаму S. commune вивчали на 

рідкому синтетичному середовищі такого складу (г/дм3): NH4NO3 – 3; 
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MgSO4х3H2O – 0,5; глюкоза – 30, в різні варіанти якого додавали пептон – 10, 

або бурякову мелясу – 10, або подрібнений фільтрувальний папір – 10, або 

карбоксиметилцелюлозу - 10. Глибинне культивування проводили на 

орбітальному шейкері в умовах постійного перемішування (180 об/хв), в колбах 

Ерленмеєра на 250 мл, за температури 30 C, протягом 10 діб, в трьох повторах. 

Результати та обговорення. В результаті проведеного глибинного 

культивування було визначено, що максимальне значення активності екзо--

глюканази у штаму S. commune 1766 склало 0,0370,008 ІU/см3 на синтетичному 

середовищі з фільтрувальним папером (6 доба культивування). При цьому на 

середовищі з карбоксиметилцелюлозою активність екзоглюканази була меншою 

в 1,3 разі і склала 0,0280,011 ІU/см3. Як і очікувалося, на середовищі з мелясою 

і особливо з пептоном, активність екзо--глюканази була практично відсутньою, 

що пояснюється відсутністю в середовищі індукторів біосинтезу цього ферменту 

(целюлози або її похідних). 

Висновки. Отже, активність екзо--глюканази базидієвого гриба 

S. commune залежить від складу живильного середовища і потребує подальших 

досліджень. 
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